

基层一线群防群治 齐心协力共抗疫情

风雅颂社区

三轮车秒变流动核酸采样车



本报讯 近日,风雅颂社区新时代文明实践站投入使用了一辆“新式”流动核酸采样车。“大家排好队,打开手机检测码,依次到采样车窗口测核酸。”一辆流动核酸采样三轮车穿行在风雅颂社区街头巷尾,为周边沿街商户提供流动核酸采样服务。区别于其他的核酸采样点,这辆流动采样车能够灵活地在辖区大街小巷为居民提供随时随地、应检尽检的服务。

商户居民纷纷表示:“太方便了,有了这样的采样车,做核酸检测就不需要到指定地点排队了,节省了很多时间。”

党旗飘飘,疫情防控党员齐报到

本报讯 前段时间,郑州开展了新一轮核酸检测工作,国基路街道办事处新时代文明实践所向社会发布了招募疫情防控志愿者的信息,风雅颂社区党员纷纷响应前往社区报到,协助社区开展疫情防控核酸检测工作。

当天早上7点左右,50余名党员志愿者便早早穿上红马甲,准时到社区居委会报到。风雅颂社区副书记贾东营开始逐一进行工作安排,大家听从指挥,开展疫情防控志愿服务活动。党员志愿者一丝不苟地做好体温检测、秩序维护、流程引导、扫码登记、后勤保障等工作,与社区工作人员及医护人员共同战“疫”,确保核酸检测工作快速、高效、

爱心商户保障居民菜篮子拎得更轻松



本报讯 “疫情期间,采购生活物资只有一个小时,但我们一点也不担心,因为我们院里就有一家蔬菜水果店,价

“麻雀虽小五脏俱全”。一辆这样的采样车上,配备了一名驾驶员、一名信息录入人员和一名医护人员,方便快捷、灵活高效、不受场地限制。国基路街道风雅颂社区书记罗海军表示:“这种采样车满足了辖区商户随时随地做核酸检测的需求,既减少了居民的排队时间,又大大降低了聚集风险。”

核酸采样车方便群众的同时,将疫情防控落实落细,将便民惠民贯彻到底,确保筑牢疫情防控安全防线。
记者 鲁慧 通讯员 任萌萌 谷阳 文/图

有序进行,用“志愿红”点亮全民“健康绿”,坚决筑牢疫情防控防线。他们坚守岗位、各司其职,成为检测现场一抹暖心的“志愿红”。

“疫情防控不放松,社区服务也要跟上。”风雅颂社区书记罗海军表示,要坚持疫情防控和服务社区齐推进,在做好疫情防控的同时,积极发动辖区志愿者开展疫情防控服务,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

风雅颂社区将继续充分发挥青年优势,加强党建引领,逐步完善志愿服务工作的制度化保障,为群众把好关、站好岗,用行动守护群众幸福安宁。
记者 鲁慧 通讯员 任萌萌 谷阳

格也便宜!”此次新冠肺炎疫情暴发以来,风雅颂社区南院一家爱心商户默默加入到了抗疫队伍中。“别担心,蔬菜水果应有尽有!”我们承诺在疫情期间绝不哄抬物价,保障蔬菜瓜果新鲜、价格便宜,让老百姓吃上“放心菜”“便宜菜”,减少居民外出购买次数。”风雅颂社区一蔬菜店的负责人王志华说。

王志华告诉记者:“疫情期间生意不好做,亲戚朋友都说‘物价都涨了,你这咋不涨’,但我想尽自己的绵薄之力,‘稳’住小区居民的心。几天下来,很多菜都是卖一斤赔一块,哪怕我每天只睡3个小时去市场拉菜,还是要坚守本心。干了这么多年,如果没有小区居民的支持和认可,蔬菜店也走不到今天。这次我们店也要回馈大家、回报社会,我觉得我做的一切都是值得的。”
记者 鲁慧
通讯员 任萌萌 谷阳 刘国峰 文/图

国基路街道

联合开启“扫街模式”

本报讯 国基路街道办事处地处金水主城区北部,社区与村庄交错,“九小”门店星罗棋布,每天近12万人进行核酸检测,疫情防控形势复杂。街道纪检监察干部及时“补位”,联合执法中队队员成立社会面管控督导组,深入辖区每条街道、每个楼院,对社会面管控情况进行督查劝导。督导组队员本着“我为防疫出份力”的恒

心,逐条街道、逐个楼院不间断巡查,对未按社会面管控要求闭店的场所和门店,或者落实“一户一人一卡”外出规定不严格的楼院,耐心讲解政策、现场督促整改,切实补齐疫情防控短板、堵住漏洞,确保辖区社会面疫情防控措施落实到位,尽全力守护群众健康平安。
记者 鲁慧 通讯员 辛轲伟 文/图



金印阳光社区

临时党支部再次集结出动

本报讯 “防疫一线在哪里,党员就到哪里,支部就建到哪里。”5月初,金印阳光社区美景花郡小区发现一例新冠阳性病例,国基路街道办事处立即启动封控区应急预案,对小区第一时间落实封控措施,成立美景花郡封控区临时党支部,实行“五包一”责任制,与小区物业公司共同参与疫情防控的各项工作。

队伍集结起来,人心就能更聚起来,行动也就更快起来。按照“让党旗在疫情防控一线高高飘扬”的要求,国基路街道党工委领导班子在第一时间建立了抗疫一线临时党支部,竖立党旗、戴党徽,社区工作人员及22名党员志愿者身着红马甲,15名区直机关人员迅速转岗成为一线党员,大家齐心协力听从指挥,做到迅速反应、迅速转运、迅速流调、迅速消杀、迅速测核酸、做好后勤保障等安排,扎实推进封

控区域的疫情防控工作。无接触上门,安全有保障。美景花郡小区共3栋楼、1050户居民,人员多、工作量大,小区实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的封控措施,组织40名医护人员每天上门做核酸检测,小区内及小区出口实行专班24小时巡逻值守,严格落实“只进不出”,所有物资配送由工作人员进行无接触上门配送,做到全过程闭环管理,切实保障封控区群众的生命健康安全。

提供跑腿代买服务,生活有保障。在小区门口设立封控区生活物资接收点,快递人员将生活必需的食品、蔬菜等送到接收点,由社区志愿者统一消毒接收,每天10:00至12:00、16:00至18:00,在做好个人防护的前提下,统一配送至居民房间门口。同时,通过业主微信、物业电话等方式及时收集居民生活需求。对不会使用手机网

购的老年人及居民的个性需求,实行跑腿代买服务,有效保障封控区居民日常所需。封控区产生的生活垃圾和医疗垃圾,每天定时由专业人员进行消杀、闭环清运,切实切断疫情传播链。

组建“临时医疗点”,看病就医有保障。小区组建了一支“临时医疗点+医疗工作人员”的24小时全方位医疗保障服务队伍,及时解决居民看病就医需求,同时,与金水区总医院建立联动机制,及时处置各类突发情况。

“一对一、多对一”的分包制度,后勤保障有着落。小区建立了一支由医护人员和志愿者组成的包楼包户工作机制,通过每天上门为群众开展核酸检测,同时收集重点人群信息,对封控区摸排出来的孕妇、孤寡老人等建立服务档案,并提供“一对一”“多对一”的医疗就诊和物资配送服务。
记者 鲁慧 通讯员 孙立中 谷阳

国基社区

小区业主捐款助力防疫工作



本报讯 “您好,我是14号楼3楼住户秦素梅,我代表我儿子给社区志愿者捐助点防疫资金。”近日,国基路街道办事处国基社区来了一位特殊的客人,她手里拿着一沓现金说要找小区负责人。
“我儿子姜福祥在外地工作回不来,听说郑州发生疫情很着急,希望能

做些什么,看到大家抗疫不容易,就想着捐款。这1000块钱是我儿子的一点心意,希望能够帮到大家。后续如果有需要,愿意继续提供力所能及的帮助。”秦素梅传达儿子的话,边露出欣慰的笑容。
自本轮疫情发生以来,基层防疫工作者连续奋战多日,他们的坚守始

终牵动着社会各界的心。在疫情防控工作中,有最美的白衣天使,有光荣的逆行志愿者,也有远在他乡、默默出资助力防疫工作的人,预备党员姜福祥就是其中之一。即使在南阳工作,姜福祥依旧心系家乡,委托母亲将1000元现金送达。

“感谢你们对我们基层防疫工作的支持。我们一定会把捐款资金用到疫情防控最需要的地方。捐款既是爱心,更是力量!”河南豪润物业负责人表示,疫情当前、责任在肩,在今后的工作中,物业会继续加大宣传力度,带动小区全民参与、群防群治、共抗疫情。

一件暖心小事,彰显温情大爱。姜福祥在疫情防控的关键时刻自觉履行社会责任和担当,身在他乡,却心系“疫”线,用实际行动传递社会正能量,诠释了一名预备党员“为人民服务”的决心。
记者 鲁慧
通讯员 毛红云 谷阳 文/图

河南省林业局

党员干部下沉社区助力疫情防控

本报讯 前段时间,郑州疫情形势复杂。河南省林业局闻令而动,迅速在全局发出《关于做好疫情防控志愿服务工作的倡议书》,号召党员干部冲锋带头,下沉社区参与疫情防控工作,全力构筑疫情防控严密防线和坚强屏障。

省林业局党员干部积极响应机关党委号召,就地转为社区志愿者,主动承担疫情防控任务,听从社区统筹安排。志愿者头顶烈日,有的来回穿梭在居民楼中间,拿着喇叭提醒居民尽快到采样点检测,有的疏导群众按两

米距离要求排队等候,有的搀扶帮助行动不便的老人,还有的耐心细致做扫码登记工作……高温下,他们始终一丝不苟、任劳任怨。

省林业局先后有120余名党员干部就地转为社区志愿者,分别在金水区纬五路40号院、林科路1号院、花园北路81号院等社区参与疫情防控。志愿者冲锋在前、“疫”无反顾的忙碌身影,成为疫情防控中一道亮丽的“风景线”。
记者 鲁慧 通讯员 赵卫东 文/图



一汽大众

助力疫情防控工作

本报讯 在前段时间的疫情防控中,一汽大众考虑到一线防疫人员多样的用车需求,迅速行动,在第一时间通过自有共享汽车品牌“摩捷出行”向郑州市防疫工作者开启“免费代步车”行动,为他们提供防疫关怀。

此次助力行动一汽大众华中区事业部十分重视。经过多轮研讨,针对代步车运营管理制定了详尽的管理方案,从防疫办事处协商、代步车资源分配、代步车使用跟进三方面提供了具体的运营指导。

在一汽大众的协调下,河南万通一汽联合“摩捷出行”向金水区国基路办事处提供17辆摩捷车来支持金水区的疫情防控工作,防疫人员可免费使用半个月用于日常防疫工作用车,重点为防疫一线人员在疫情防控以及为群众服务上提供便利。万通一汽还无偿提供定点充电区域,为防疫部门以及基层防疫人员提供便利。
在疫情防控工作中,离不开社区人



员和医护工作者的辛勤付出,国基路办事处考虑到车辆的实用性和灵活性,将车辆无偿提供给郑州市金水区总医院,用于核酸检测物资运送、人员转运等工作。当天下午,国基路街道办事处主任

田波、一汽大众华中区郑州小区主管销售经理亢玉杰、ID.城市经理杨丰雷、万通一汽总经理崔正凯、金水区总医院的姚远征进行了车辆交接仪式。
记者 鲁慧 通讯员 王海荣 谷阳 文/图

国基路办事处巡防中队

“疫”不容辞站岗执勤

本报讯 在前段时间的疫情防控中,国基路办事处巡防中队按照上级工作部署安排,组织队员去辖区各核酸检测点站岗执勤。

5月22日7时,国基路办事处巡防队准时来到核酸检测点,队员们帮忙做好准备工作,摆放桌椅,引导市民按照“两米线”距离排队、正确佩戴口罩,帮助行动不便的居民走绿色通道……
9时10分,在南阳风情小区核酸检测点,一名行动不便的男子在爱人的搀扶

下,艰难地向核酸检测点走来。队员李国营立即跑步上前搀扶男子,帮他扫健康码、做好信息登记,引导他走绿色通道、优先做检测,然后搀扶男子安全坐在电动车上。男子和家人对巡防队员的热心帮助连连感谢。据男子讲述,自己姓郭,早几年得过脑梗,后来落下双目失明和走路不便的后遗症。队员李国营叮嘱他们注意安全后就继续去核酸检测点站岗执勤。
记者 鲁慧 通讯员 韩广伟 文/图

